
 

 

 

 

 

 

令  和  ５ 年 

 

 

 

第９回太宰府市定例教育委員会会議録 
 

 

 

令和５年８月22日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

太宰府市教育委員会 

 

 



 

 

- 1 - 

令和５年第９回（８月）定例教育委員会会議録 

 

 

 

１ 開会及び閉会に関する事項 

１  日  時  令和５年８月22日（火） 

午後４時10分開会 

午後５時10分閉会 

２  場  所  太宰府市役所３階 庁議室 

 

 

 

２ 出席委員の氏名 

教育長        井 上 和 信 

委 員        桑 野 裕 文 

委 員        日下部 寛 行 

委 員        赤 坂 秀 文 

委 員        森   容 子 

 

 

 

 

３ 欠席委員の氏名 

なし 

 

 

 

４ 委員を除き会議に出席した者の職氏名 

教育部長        中 山 和 彦 

教育部理事       八 尋 純 次 

学校教育課長      鳥 飼   太 

文化財課調査係長    髙 橋   学 

文化学習課長      堀ノ内 龍 治 

スポーツ課長      大 石 敬 介 

社会教育課長      井 本 正 彦 

社会教育課 

 教育施設整備担当課長 福 田 久 博 

指導主事        比 嘉 一 人 

教育支援センター所長  岡 野 壽 美 

教務係         眞 鍋 純 子 
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８月定例教育委員会会議次第 

 

１ 開  会 

 

２ 今回会議録の署名委員  森   容 子 委員 

 

３ 報  告 

   (1) 教育長報告 

 

   (2) 各課・館の月間主要行事報告及び計画 

 

４ 審議案件 

   議案第22号  「教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価」に関する報

告書（案）について（継続審議案件） 

 

   議案第25号  太宰府市教育費補正予算（専決第３号）について 

 

   議案第26号  太宰府市教育費補正予算（第３号）について 

 

５ 閉  会 
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午後４時10分 開会 

 

○社会教育課長 

 予定を４時ということで御案内さしあげておりましたが、前にありました会議が若干延

びました。早速始めてまいりたいと思います。 

 教育長、よろしくお願いいたします。 

 

○井上教育長 

 皆さん、こんにちは。本日の出席は５名です。定足数に達しておりますので、令和５年

第９回太宰府市教育委員会８月定例会を開会します。 

 議事日程は、お手元に配付しているとおりでございます。 

 

［会議録の署名委員］ 

○井上教育長 

 今回の会議録の署名委員は、会議規則第14条第２項の規定により、森委員を指名します。

森委員は、後日作成された会議録への署名をお願いいたします。 

 

［教育長報告］ 

○井上教育長 

 それでは、報告に入ります。 

 初めに教育長報告をいたします。 

 ８月２日と３日に、第20回太宰府市英語スピーチ大会である「うめのみ杯」が実施され

ました。今年度は小学校が28名、中学生の部が29名の参加となりました。小中学生の部と

もに最優秀賞と優秀賞を表彰しました、どの児童生徒も一生懸命真剣に発表しておりまし

た。賞を逃がした児童生徒においても、こうした大会に参加しようと決意した時点で大変

すばらしいと思います。また、本年度は全体的に小中ともにレベルが高いと感じた次第で

す。指導していただいた学校の先生、それからＡＬＴの先生方に感謝申し上げたいと思い

ます。 

 ８月３日に、平成６年１月10日から実施されます中学校完全給食を提供していただきま

す太宰府セントラルキッチンが完成しましたので、市長を先頭に内覧会に参加させていた

だきました。非常に近代的な設備が整っておりまして、アレルギー対応も十分されており

ました。１月10日にはしっかりした給食ができるというふうに思っております。 

 ８月６日と８日には、４中学校の吹奏楽部の演奏会が行われました。６日には、太宰府

西中学校、それから太宰府東中学校、８日には太宰府中学校、学業院中学校の発表でした。

すばらしい演奏で、日頃の練習の充実が分かりました。たくさんの保護者に聞いていただ

き、非常にいい発表だったと思います。 

 それから、13日には太宰府市少年の船の解団式に参加いたしました。台風の影響もあり

まして、９日から甑島に４泊５日の予定でしたけれども、11日からの２泊３日に短縮され

ました。非常に充実した活動が行われたという報告を受けております。 

 17日から18日にかけて、福岡県市町村教育委員会教育長研修会が田川市で開催され、参



 

 

- 4 - 

加させていただきました。二つの部会での実践発表、大学の先生による講演など、非常に

刺激になる研修が行われました。特に、不登校の対応についての講演については、太宰府

市の参考になる内容であったと思います。 

 20日日曜日には、文化学習課が主催するふれあいコンサート㏌太宰府が行われ、陸上自

衛隊の音楽隊によるすばらしい演奏が披露されました。プラム・カルコアのホールが満杯

になるほどの盛況でした。 

 最後に、８月９日から10日にかけては、台風６号の影響で、太宰府市にも警報・注意報

が出されましたけれども、幸い各学校や教育施設への被害はありませんでしたが、教育委

員会においても、万が一の場合に備えて、自主避難所の開設等、災害対応や状況把握に全

力を尽くしていたことをお伝えしておきたいと思います。 

 以上で説明を終わらせていただきます。 

 では、質疑に移ります。質疑はありませんでしょうか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○井上教育長 

 それでは、これで質疑を終わりたいと思います。 

 

［各課・館の月間主要行事報告及び計画］ 

○井上教育長 

 次に、（２）各課・館の月間主要行事報告及び計画についてです。 

 各課長は説明をよろしくお願いします。 

 

○社会教育課長 

 社会教育課から報告をいたします。 

 ８月４日に人権講座「ひまわり」第１回目が行われております。オカリナを演奏する山

口裕之さんによる演奏と、人権に関する講演が行われました。今月25日に、人権講座「ひ

まわり」第２回目を予定しております。 

 先ほど教育長の挨拶の中でもありましたが、少年の船が、当初は８月９日から13日まで

の４泊５日で組まれておりましたが、台風の影響で甑島に行く船が行けなくなりまして、

急遽、11日から13日の２泊３日に短縮されて実施をしております。また、この少年の船解

団式には、教育長はじめ学校の先生にお見えいただいところです。 

 19日土曜日、市子連主催の子ども親善行事として、ドッジフリスビー大会をとびうめア

リーナで行いました。過去は、中学校区ごとに中学校の体育館を利用して行っていたとこ

ろなんですが、コロナ禍は実施できてなかったんですけど、４年ぶりに開催しまして、と

びうめアリーナの１か所で行いました。総勢280名ほどの児童生徒が集まったところです。 

 ９月の予定です。 

 26日から28日にかけて、太宰府小学校区で通学合宿を予定しております。 

 あとは、定例の放課後子ども教室や家庭教育学級が行われる予定となっています。 

 以上です。 
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○学校教育課長 

 学校教育課でございます。 

 ８月１日の午後に小学校、中学校と分かれまして、ＩＣＴ活用の研修会ということで、

各校御担当の面々にお集まりいただきまして研修会を実施しております。 

 ２日、英語スピーチ大会「うめのみ杯」でございます。小学生の部を午後に開催いたし

ました。３日、同じく英語スピーチ大会「うめのみ杯」、中学生の部を開催しております。

それぞれ、教育委員の皆様、御参加いただきましてありがとうございます。 

 ６日、４中学校演奏会を、午前中に太宰府西中学校、午後に太宰府東中学校を開催して

おります。８日、同じく４中学校の演奏会を、午前中に太宰府中学校、午後に学業院中学

校を開催いたしました。それぞれ、教育委員の皆様、御参加いただきましてありがとうご

ざいました。 

 ９日、ふるさと・夢プロジェクト学習会を予定しておりましたが、台風のため中止させ

ていただいております。こちらにつきましては、後ほどまた触れますけれども、９月13日

に改めて開催することにしております。 

 ８月12日から16日、学校閉庁日として、全ての学校が完全閉庁をいたしております。 

 16日、第１回目の筑紫地区学校教育担当課長会が那珂川市で開催され、こちらに参加し

ております。 

 18日、教育センターの運営委員会を実施しております。 

 21日、いじめ問題対策連絡協議会を開催いたしました。 

 23日、特別支援教育合同研修会を筑紫女学園大学で開催いたします。 

 24日、夏季休業が終了し、25日は前期・後半の授業開始日となっております。 

 29日に生徒指導連絡協議会を開催いたします。 

 30日は太宰府市教育委員会学校訪問ということで、太宰府東小学校を予定しております。 

 それから、未来に贈るコンサートということで、九州交響楽団の皆さんにいらしていた

だきまして、学業院中学校の皆さんと演奏を聞いていただく予定になっています。 

 ９月の予定でございます。 

 ５日ですが、外国語教育運営委員会を開催する予定です。 

 13日、先ほど申し上げましたが、８月の９日開催予定だったふるさと・夢プロジェクト

の学習会、保護者説明会を開催する予定にしております。 

 22日、教育委員会の学校訪問ということで、太宰府西小学校を予定しております。 

 27日に九州交響楽団による未来に贈るコンサートということで、太宰府西中学校の生徒

さんを対象に予定しております。 

 28日に定例校長会を予定しております。 

 29日は、太宰府西中学校への学校訪問を予定しております。教育委員の皆様におかれま

して、後ほどまた御参加のアンケートを配らせていただくことになっておりますので、御

参加方よろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

 

○文化財課調査係長 

 文化財課でございます。 
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 ８月３日、京都のほうに文化庁が移りまして、文化庁のほうで文化財の保存活用地域計

画の連絡協議会がありましたので、出席をしております。 

 ５日、ふれあい館のほうで毎年やっておりますけれども、まるごと太宰府歴史展、太宰

府通史展でございますが、宝満山が史跡指定10周年になりますので、その特集を組んでお

ります。 

 ８日、ふれあい館で財団との定例会議がありました。 

 10日、保存協会との定例会議、飛びまして、16日、古都大宰府保存協会の大宰府アカデ

ミー・令和編ということで、第５回目。講師は東京大学の名誉教授の佐藤信先生でした。 

 17日、水城跡の整備事業推進協議会、これは今、大野城市のほうが会長で、そちらのほ

うに出向いて、市長も参加し、水城の今後の保存整備の今年度の話をしてきております。

その夜に市民遺産会議の役員会を行いました。 

 31日、全国史跡整備市町村協議会の部課長会議があります。 

 ９月20日に、毎月あります大宰府アカデミー・令和編の第６回が開催される予定です。 

 22日、観光関係ですけれども、太宰府魅力発信ガイド養成講座があります。 

 26日、水城跡のボランティア、民間ボランティアの水城の会というものがありまして、

それを予定しております。同日、展示館で、日本遺産のパネル展が始まります。12月27日

までです。 

 29日、太宰府館にて、日本遺産のパネル展が10月15までの会期で始まります。 

 以上です。 

 

○文化学習課長 

 文化学習課です。 

８月１日から５日にかけて、夏休み子ども伝統体験教室ということで、お茶、陶芸、能

楽という内容で体験教室を行ったところでございます。 

 20日日曜日に、陸上自衛隊コンサートを開催しております。教育長にもお見えいただき

まして、512人の参加があっております。 

 ８月24日金曜日、まほろば市民大学、ペン字と写真と運動と、３コースによります専門

講座を開催するようにしております。 

 ９月２日、図書館が主催します子どものための夏の終わりの演奏会、子ども向けの演奏

会を開催するようにしております。 

 ９月16、17日、市民参加で太宰府浪漫というミュージカルが開催される予定です。 

 それから、まほろば市民大学のほうは９月14日と28日ということで、こちらも２日間予

定されております。 

 以上で報告を終わります。 

 

○スポーツ課長 

 スポーツ課です。 

 ７月からスタートしておりますケア・トランポリン教室につきましては、４教室に分か

れて、記載の日程で実施をしております。 

 定例の会議といたしましては、２日にスポーツ協会の理事会、21日にスポーツ推進員会
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が行われております。 

 19日にサマーナイトペタングを太宰府中学校と太宰府西中学校の２会場で実施しており

ます。 

 20日日曜日、県民スポーツ大会の夏季大会が、福岡市西区の総合西市民プールで開催さ

れております。本市からは13名の選手が出場されておりまして、一般男子背泳ぎで１位、

一般女子バタフライで３位と、２名の方が入賞をされております。 

 定例のいこいの家事業については本日22日に実施をしております。 

 ９月の予定です。 

 ケア・トランポリン教室については、前月に引き続き記載の日程で実施をいたします。 

 ６日にスポーツ協会の理事会、13日にスポーツ少年団の役員会、21日によか倶楽部定例

会、25日にスポーツ推進員会を予定しております。 

 いこいの家事業につきましては、26日に実施をする予定です。 

 ９月８日19時から、県民スポーツ大会秋季大会の選手壮行会がプラム・カルコア４階多

目的ホールにて行われます。秋季大会につきましては、９月23、24日の２日間で行われま

すが、今回、本市が一般男子バレーボールの会場となっておりまして、９月24日にとびう

めアリーナで開催することとなっております。現在、大会実施に向けて準備を進めておる

ところでございます。 

 なお、県民スポーツ大会秋季大会については、本市から９競技、計179名の選手が出場

する予定でございます。 

 説明は以上です。 

 

○社会教育課長 

 備考欄について御説明申し上げます。 

 今月の週末でございます25日金曜日から、９月定例議会が始まる予定となっております。 

 31日は総務文教常任委員会。 

 ９月１日に総合防災訓練が行われる予定です。 

 ９月議会でございますが、13日、14日と、予備日を含めて３日間、決算特別委員会が予

定されております。最終日が９月20日水曜日でございます。 

 以上でございます。 

 

○井上教育長 

 ありがとうございました。説明は終わりました。 

 質疑に移ります。質疑はありませんか。 

［各委員 なしの声］ 

 

○井上教育長 

 これで質疑を終わります。 

 

［議案第22号 「教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価」に関する報告書

（案）について］ 



 

 

- 8 - 

○井上教育長 

 ４、審議案件に入ります。 

 まず、継続審議となっておりました議案第22号を議題とします。事務局の朗読を求めま

す。 

 

○事務局 

 議案第22号、「教育に関する事務の管理及び執行状況の点検・評価」に関する報告書

（案）について。継続審議案件。 

 標記について、承認を求める。 

 令和５年８月22日、太宰府市教育委員会教育長、井上和信。 

 

○井上教育長 

 提案理由の説明をお願いいたします。 

 

○社会教育課長 

 内容については、若干、前回委員の皆様から御意見いただいた分を含めて変更させてい

ただいて、修正を加えたところです。 

 それぞれの活動、点検・評価のところになっておりますので、御確認をお願いいたしま

す。 

 各施策の主な事業の写真を掲載させていただいております。成果指標の意識調査の数値

が出ておりますので、それぞれ、現状値、目標値、結果の数値を記載させていただいてい

ます。 

 コロナウイルスに関して継続で書いているところがありました。改めて令和４年度にお

いても、様々な主催事業が中止・変更を余儀なくされたことを書かせていただいておりま

す。 

 それから、その次の「しかし」というところの最後のところでございます。教育環境の

改善・充実ということで修正を加えたところです。前回、環境整備というところがちょっ

と分かりにくいのではないかということでございましたので、教育環境の改善・充実とい

うところの表現を改めさせていただきました。 

 32ページからが学識経験者による講評ということで、筑紫女学園大学の大西準教授に報

告書全体を見ていただきまして、基本目標ごとに講評いただいております。 

 あとは、34ページから36ページまでが用語、37ページが結果と講評となっています。 

 以上です。 

 

○井上教育長 

 それでは質疑を行います。 

 

○桑野委員 

 成果指標のところは６だけないんだけど、これはなくしたんですか。ちょっと記憶が定

かじゃないんで。 
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○社会教育課長 

 ここはもともと入ってなかったですね。 

 

○桑野委員 

 入れなさいと言っているわけではありません。全体を見て気がついた点だけという意味

で今言っているのは、その指数が６だけなかったということと、あと、写真が非常に入っ

てるんだけど、写真が４の社会教育の推進がゼロ枚だし、文化財遺産もゼロで、ほかのと

ころは４とか６枚とか２枚とか入ってるんですね。だから、そのバランスを取ったほうが

いいのかどうかと。項建てのページの割り振りの関係で写真を入れられているんだろうと

思いながら、もしそうだったら、最後のところは、指数を入れてないんであれば、指数を

入れて下に写真を入れればいいし、何か工夫ができるのかなと思いながら。要望じゃない

です。これは気がついたという意味で言っているだけです。こうしてくださいとかという

要望じゃないです。 

 

○井上教育長 

 まず、成果指標がないというのは、ここにはつけないということですか。 

 

○日下部委員 

 前回の令和３年度事業対象の令和４年の分には、市の文化遺産を誇りに思っている市民

の割合、史跡地の公有化率、市民遺産の認定件数、九州国立博物館等との連携事業数とい

う項目がありますね。 

 

○桑野委員 

 指標があって、そこに写真があったわけだから、何か意見があったかなと思いながら。 

 

○井上教育長 

 これについてはまた確認をしていただいてよろしいでしょうか。 

 

○社会教育課長 

 はい。 

 

○井上教育長 

 それから、もう一点、写真の量のバランスを取ったらいいんじゃないかと。 

 

○桑野委員 

 ゼロだと寂しいなと思う人がいるかもしれんなと思って。もし指標をつけるのであれば

６はクリアできるんですよ、最後のところは。ページをプラスすればいいだけです。 

 ただ、もう一つの社会教育の推進のところは、写真だけで１枚出すのもあんまりやなと

か思いながら。少しずらして入れてもいいかなとかですね。ちょっとそこのバランスは、
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何でここだけないのとか、特に数字のほうは思われるかなという気がしたんで。 

 

○井上教育長 

 先ほどの成果指標及び写真につきましては、多分、写真はお持ちだと思いますので、検

討していただくという形でよろしくお願いいたします。 

 それでは、ほかに質疑ありませんでしょうか。 

［各委員 異議なしの声］ 

 

○井上教育長 

 それでは、これで質疑を終わりたいと思います。 

 討論がありましたらお願いします。 

［各委員 なしの声］ 

 

○井上教育長 

 これで討論を終わります。 

 それでは、採決を行います。議案第22号を承認することに賛否の意見を求めます。 

 桑野委員、いかがでしょうか。 

 

○桑野委員 

 賛成です。 

 

○井上教育長 

 日下部委員、いかがでしょうか。 

 

○日下部委員 

 賛成です。 

 

○井上教育長 

 森委員、いかがでしょうか。 

 

○森委員 

 賛成です。 

 

○井上教育長 

 赤坂委員、いかがでしょうか。 

 

○赤坂委員 

 賛成です。 

 

○井上教育長 
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 全員賛成です。よって、議案第22号は可決されました。 

 次の議案第25号、26号は、これから議会で御審議いただく予算に関する事項であるため、

会議を非公開にしたいと存じます。 

 会議を非公開とする件について、採決してよろしいでしょうか。 

［各委員 異議なしの声］ 

 

 非公開 

 

○井上教育長 

 ここで非公開を解き、議案第25号及び第26号は承認されたことを報告します。 

 以上で本日の日程は全て終了となります。 

 これをもちまして８月定例会を閉会したいと思いますが、御異議はありませんでしょう

か。 

［各委員 異議なしの声］ 

 

○井上教育長 

 御異議なしと認め、これで８月の定例会を閉会いたします。 

 

午後５時10分 閉会 


